

# 确保市区生态环境持续好转

## ——尧都区燃煤管控工作侧记

本报记者 郑红卫

清缴,已清缴1272.3吨,确保“禁煤区”无煤化。

同时,区委、区政府切实把百姓冷暖放在心上。11月23日晚,尧都区副区长汤晓燕带队对涉煤企业进行夜查。11月24日,他们又走进社区和农家,对清洁供暖和补贴落实进行了解。汤晓燕介绍:“今年,尧都区的‘禁煤区’在去年基础上新增了94.7平方公里,达到491.44平方公里。”

此外,散煤污染专项小组还与辖区内12家煤矿、35家洗煤厂、19家储煤场、7家用煤供应企业、4家煤焦发运站签订了承诺书。各企业承诺不向农村、城镇居民销售原煤,从源头管控燃煤质量,禁止煤炭流入“禁煤区”。并在主要路口设置固定执法检查站,设立流动巡逻队,实行24小时流通管控,严防各类劣质散煤运输车辆进入“禁煤区”。

### 供暖电气化

在尧都区县底镇城隍村,村民景金秀拿出了与村委会签订的承诺书给记者看,上面写着:“只使用清洁取暖

设备,绝不私自购买、使用任何煤炭燃料,保证家中没有存放的散煤并拆除燃煤锅炉。”县底镇南乔村村干部给记者算了一笔账,村民改用“煤改电”取暖后,按4个月用电10000度、每度电补贴价不到0.3元计算,一冬取暖费不到3000元,而且从实际用量来看,大多数村民消耗电量仅为这个数的一半左右。

2019年尧都区清洁取暖改造任务共计5255户,煤改电任务3051户,截至11月下旬,完成“空气能”采暖设备安装2892户、集中供热18户,煤改气完成挂表1093户、壁挂炉安装818户。2017年以来,尧都区总计实施清洁取暖改造90267户。

随着清洁取暖工作的推进,尧都区又对工业燃煤锅炉加强管控,今年淘汰了23台35蒸吨以下工业燃煤锅炉淘汰任务,全区目前除两个电厂外,再无工业燃煤锅炉。

### “禁煤区”清洁化

在收缴劣质散煤基础上,尧都区禁止“禁煤区”内居民生活、采暖等使用高

污染燃料。并按照服务便民、优质环保、就近供应的原则,在2018年7个民用煤供应点基础上,新增了3个供应点。截至目前,10个供应点已销售清洁型煤15952吨。

尧都区大阳镇生活用煤销售点成立于2018年10月,是一所标准化全封闭式储煤场。在宽敞明亮的储煤场内,记者看到工人正在往三轮车内装煤,煤场负责人告诉记者:“村民院中堆满了农作物,没有存放洁净煤的场所,储煤场存储的这些燃煤,完全可以保证村民温暖过冬。”

记者了解到,尧都区今年仍按去年出台的相关标准,对在“禁煤区”外使用民用洁净煤的居民,每户最多补贴3吨,每吨补贴300元。

汤晓燕说:“我们有信心、有决心,完成燃煤污染防治工作,为改善市区环境质量贡献力量,确保市区生态环境持续好转。”

## 特别报道

# 隰县：“四个平台”实践锻炼后备干部

本报讯(通讯员 高鹏飞)为进一步加强对后备干部队伍建设,使后备干部提前进入角色,参与村级事务,在实践中提高为民服务的意识和本领。三是党员推优平台。该县将后备干部培养和农村发展党员相结合,将非党的后备人才纳入农村党员信息库、储备库,按照党员标准进行培养考察,引导后备干部主动承担急难险重任务,对于政治素养高、群众基础好的后备干部,纳入农村党员培养库、发展库,最终吸收到农村党员队伍。四是换届选举平台。该县对工作业绩突出、群众公认度高、有发展潜力的后备干部,引导其积极参与村“两委”换届选举,按照法定程序竞选村干部,为村级后备干部发挥作用提供更广阔的平台。

一是知识学用平台。该县将村级后备干部教育培训纳入干部教育培训规划,通过县乡分级举办培训班集中学、依托远程教育平台自主学习、组织实地参观交流学习等多种方式,开阔后备干部眼界。二是村务实践平台。该县采取“先挑担子、提前适应”的培养措施,引导后备干部参与村团支部、妇代会、民兵组织及组织工作,让后备干部承担一定的工作任务,提前进入角色,参与村级事务,在实践中提高为民服务的意识和本领。三是党员推优平台。该县将后备干部培养和农村发展党员相结合,将非党的后备人才纳入农村党员信息库、储备库,按照党员标准进行培养考察,引导后备干部主动承担急难险重任务,对于政治素养高、群众基础好的后备干部,纳入农村党员培养库、发展库,最终吸收到农村党员队伍。四是换届选举平台。该县对工作业绩突出、群众公认度高、有发展潜力的后备干部,引导其积极参与村“两委”换届选举,按照法定程序竞选村干部,为村级后备干部发挥作用提供更广阔的平台。

11月26日早上,尧都区贾得乡贾住村村民李国庆的家中,一家人正围坐在桌边吃早饭,此时,客厅内的电子温度计显示室内温度为17℃,室外温度为3℃。

### “禁煤区”无煤化

行走在贾住村,只见原先堆在家户户院落的乌黑煤堆和冒烟土锅炉已消失不见,该村的煤改气清洁供暖改造已于2017年完成。李国庆对记者说:“以前自己烧小锅炉,拉煤掏灰,家里怎么也干不净了,晚上封了火后便冻得不行。现在真是方便了,烧水有电磁炉,做饭取暖有天然气,政府还给我们补贴1500元的燃气费。”

为切实减少燃煤污染,推动市区空气质量持续改善,尧都区精心部署燃煤管控工作,今年对全区各乡镇、街道办事处、行政村的267953户居民和其他单位实施燃煤污染防治专项工作。按照《尧都区2019年散煤管控实施方案》,尧都区开展了散煤收缴专项行动,经过8月底前对辖区居民、商户用煤情况和存煤数量的调查,对劣质散煤全部进行了



近日,山西师范大学经济与管理学院在该校音乐厅举办以“不忘初心、牢记使命,庆华诞,展风采”为主题的文化艺术节活动。据悉,本次活动有舞蹈、钢琴演奏、歌曲、相声等,共有250余名师生观看。 饶二保 李青 摄影报道

和专业素养,注重实践锻炼,提高领导班子专业化水平,发扬斗争精神、增强斗争本领。要加强管理监督、激励担当作为,严格日常管理,完善考核评价,强化正向激励。要持之以恒改进作风、严肃纪律,密切联系群众,持续推进党风廉政建设,落实全面从严治党政治责任。

《规划纲要》强调,各级党委(党组)要抓好贯彻落实,提高领导班子建设质量。党委(党组)主要负责同志要认真履行第一责任人职责,把选干部、配班子作为重要政治责任,履责情况要纳入考核内容。班子其他成员要各司其职、各负其责。组织(人事)部门要与其他有关部门密切配合,形成工作合力,推动各项任务顺利完成。

# 七个爱心坐垫

本报记者 宋海华 李慧

“这坐垫做得太精致了,我替孩子谢谢你们!”希望之星教育锦悦城校区高三(47)班班主任高玉龙向瑞瑞妈妈手中接过7个坐垫,感激地说:“谢啥,咱都是为了孩子!”瑞瑞妈妈摆摆手说。

11月25日晚,该班班级群里出现了一张照片。照片里,学生们的板凳上几乎都放上了坐垫,虽然做工有点粗糙,但比起直接坐在又硬又冰的木板凳上要舒服多了。这些坐垫是他们班主任高老师、孩子们口中的“龙哥”利用废旧的海绵边角料特意做的。由于材料有限,只做了18个,还差7个,只能等找到材料再做。学生瑞瑞的姥姥看到这条消息后,深受感动。想到家里还有一些布头和棉花,立马和老伴张罗着做坐垫。裁尺寸、剪布料、塞棉花、踩缝纫机……只用了半个小时,7个坐垫便做好了。她催着孩子妈妈赶紧送到学校去。当被问及为孩子们做坐垫有啥想法时,姥姥会心一笑:“我做

## 暖新闻

# “好基地讲好故事”

优秀作品选登



# 朱总司令在古县

在古县岳阳镇城关村的四合院、旧县镇旧日村、南垣乡刘垣村的三孔普通土窑里,我们似乎能听见曾经战火硝烟、金戈铁马的悲壮,能看到老一辈革命家和共和国三军第一帅朱德运筹帷幄的飒爽英姿,如今,这里作为朱德元帅曾驻军、战斗过的地方,已成为进行爱国主义教育和革命传统教育的重要基地。

1937年11月,日寇攻陷太原。共产党领导的八路军勇敢地担负起在华北抗击日寇的重任。次年2月19日,春寒料峭,路上残存的积雪还没有融化。古县城里走来了一支威武雄壮的队伍,骑着枣红战马,气宇轩昂地走在队伍前列的就是八路军总司令朱德。朱总司令不顾鞍马劳顿,立即找到时任县长邓兆祥以及各界人士谈话,详细了解当地抗日救亡情况,并对抗日政权、地方武装的建立与发展做了详细指示。20日,朱总司令冒着严寒出席了全县群众大会,号召群众组织起来,参加抗日队伍,投身抗日救亡运动。在朱总司令的动员下,短短两天时间,县城就有50多人报名参加了八路军,其中就有大名鼎鼎的电影明星赵子岳先生。

23日,朱总司令获悉前行的八路军副总参谋长左权在府城以东与从屯留西犯的日寇104旅团遭遇后,考虑到沿线群众和临汾军政机关尚未安全转移,不顾个人安危,在身边仅有总部警卫连200余名战士的情况下,当即下令警卫连全体官兵立即奔赴草峪岭设伏,阻击日寇;同时指挥附近部队增援。情况紧急,为能及时掌握战情,朱总司令把指挥部设在了离草峪岭很近的古县镇。他对指战员说:“为了沿线群众和军政机关的安全,我们必须阻击日寇至少两天。”草峪岭地势险要,坡陡弯多,便于隐蔽。日军在突破府城防线以后,大摇大摆地向草峪岭进发。埋伏在草峪岭东侧的八路军突然开火,打得鬼子措手不及,连连败退。之后,日军仗着自己武器精良,训练有素又进行了多次强攻,均没有奏效。恼羞成怒的日寇调来大炮,对草峪岭阵地狂轰滥炸。而这时总部警卫连还有后到的两个新兵连已按朱总司令的命令撤至七里坡并开始设置第二道防线。26日,天还没有亮,日寇又一次向七里坡发起攻击。朱总司令利用七里坡盘山公路弯曲险峻的地形特点,将日军拦腰斩断,集中兵力狠狠打击敌人的辎重部队,并命令副总参谋长左权绕到日军背后,进行猛烈打击。一时间几百颗手榴弹飞入敌阵,机关枪、步枪声怒吼,炸得敌辎重队人仰马翻、抱头鼠窜。迫使日军前锋部队调头回援,不断往返。就这样又整整打了两天,为群众和临汾军政机关撤退足足争取了4天时间。我军伤亡6人,击毙日寇50多人,缴获钢炮1门、枪支百余,粉碎了日寇奇袭临汾的企图。

交战第一天,日军司令官不知道八路军具体有多少兵力,不敢贸然前进。第二天才知道与其作战的不是八路军主力,而是朱德和随行的警卫部队。日军恼火之余又十分窃喜,因为他们找到了八路军总部和总司令朱德。随即通知日军华北司令官,对古县镇进行轰炸。日军华北司令官飞到地图前,找到“故县”两字,并派出25架飞机飞往故县镇上空,轮番轰炸。随着轰隆隆的爆炸声,故县镇顿时一片火海。随后,日军华北司令部狂妄地向外宣布:八路军总司令朱德和他的司令部已被消灭,大日本皇军占领华北指日可待。

消息一出,震惊国内外。党中央和太行军民都十分焦急。恰恰赶上总部电台信号中断无法与中央取得联系,正当大家为朱总司令的安危焦虑不安的时候,电台恢复联络,且传来了朱总司令在七里坡痛击日寇的消息。原来,日军错将“故县”当成古县,得知真相后的日寇恼羞成怒,国人群情振奋。

朱总司令在古县创造的以少胜多的抗战典范传遍了神州大地。八路军和党的高级干部为了群众安危,不惜牺牲自己生命的崇高品格和献身精神,感染着古县的一草一木、一花一木,永远激励着古县儿女,跟着共产党,共筑中国梦!

(古县县委宣传部选送)

临汾日报社

# 开展网络安全应急演练

本报讯(记者 郑轲)为进一步健全和完善网络安全运行工作机制,检验网络运行应急指挥调度工作的迅速、高效、有序,日前,临汾日报社组织开展了2019年网络安全应急演练。

本次演练模拟网站遭受DDOS攻击,临汾新闻网突发故障,出现网页打开速度变慢等情况。在报社网络安全领导小组的指挥下,融媒体中心相关人员根据应急处置方案,立即行动,分头实施。一方面协调组织人员分别向主管部门及报社相关业务部门汇报;一方面工程技术人员加紧故障排查及处置,通过技术操作,在最短的时间内使网站业务恢复正常。

通过此次演练,进一步检验了临汾日报社相关部门应对网络安全突发事件的组织指挥能力和应急处置能力。同时,通过演练,进一步发现了预案设计的不足,对健全和完善应急机制,确保网络运行的安全畅通起到了良好的促进作用。

临汾铁路公安处

# 普法宣传入人心

本报讯(通讯员 谢欣欣)12月4日,临汾铁路公安处联合临汾铁路运输检察院,在临汾西站开展了“12·4”国家宪法日普法宣传活动。

在临汾西站候车室大厅,民警向旅客发放了宣传册、宣传品、宣传册,向旅客讲解宪法的基本知识以及乘车安全常识。此次活动共发放宣传册2000余份、宣传品100余件,受教育旅客群众3000余人。同时,各车站派出所也组织开展了形式多样的宣传活动,在铁路沿线大力营造普法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

本版责编:陈 娟 本版校对:武雯燕

# 大力弘扬宪法精神 维护宪法法律权威

全面贯彻实施宪法,是建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作。宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,具有根本性、全局性、稳定性、长期性。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织,都必须以宪法为根本的活动准则,并且负有维护宪法尊严、保证宪法实施的职责。任何组织或者个人,都不得有超越宪法和法律的特权。一切违反宪法和法律的行为,都必须予以追究。

中华人民共和国司法部  
全国普及法律常识办公室